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Verbale n. 61  26/03/2024  Martedì        
Ordine del Giorno:         
 Commissione Congiunta - Campo sportivo “LEO DELL’ACQUA” – Indirizzi per l’affidamento        

Qualifica Cognome e nome Ora 
entrata 

Firma   

Componente ABBINANTE MARIELLA   15,50  
Componente BALZANO GIUSEPPE   16,05  

Componente FAVIA ANNALISA   15,45 MODALITA’ MISTA 
Componente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
  15,30 MODALITA’ MISTA 

Componente QUARANTA MICHELANGELO   15,45 MODALITA’  MISTA 
Componente SALIANO VITO   15,30 MODALITA’ MISTA 
Segretario 
verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 

Alle ore 15,45 raggiunto il numero legale, la Commissione Congiunta apre i lavori in modalità mista ex art. 37bis del 

Regolamento sul Decentramento amministrativo istitutivo dei Municipi. 
La Presidente del Municipio apre i lavori con l’argomento all’ordine del giorno e comunica che, dopo la seduta di 
Commissione Congiunta del 22 marzo, si è predisposta una bozza di Delibera relativa all’argomento dell’odierna seduta di 
Commissione. 
La Presidente da’ lettura della succitata bozza di delibera. 
Successivamente interviene il Consigliere Saliano che specifica che non è stata menzionata l’ex casa del custode. 
Interviene il Direttore del Municipio che risponde che non è più la casa del custode, ma ci sono gli spogliatoi e altri locali. 
Il Consigliere Saliano precisa che bisogna evidenziare anche la presenza del campo di pallavolo e basket, per promuovere lo 
svolgimento di tali attività sullo stesso. 
Il Direttore riferisce che questi campi sono già stati menzionati e precisa che è chiaro che l’affidatario ha l’interesse 
nell’utilizzarli. 
La Presidente è d’accordo con quanto precisato dal Direttore e anche lei comunica che è nell’interesse dell’affidatario 
utilizzare tali campi. 
Interviene la Consigliera Abbinante che si dissocia con quanto detto dal Consigliere Saliano e aggiunge che lei stessa aveva 
sollecitato la promozione delle su menzionate attività in fase di progettazione dei lavori. 
Interviene il Consigliere Cascione che chiede chiarimenti sul servizio gratuito. 
La Presidente specifica che il servizio è gratuito per le scuole e i centri diurni del servizio sociale del territorio. 
Il Consigliere Cascione specifica che si potrebbe rendere il campo di basket o pallavolo fruibile dalla cittadinanza almeno tre 
volte a settimana. 
Interviene il Consigliere N. Quaranta che pone dei quesiti sulla questione della gratuità del campo di bocce. 
La Presidente risponde che nella bozza è prevista la riduzione per gli over 65. 
Il Consigliere N. Quaranta aggiunge che non è d’accordo sulla gratuità del campo di basket o pallavolo, ma propone 
l’obbligatorietà da parte del gestore di organizzare tornei di altri sport da contatto su quei campi. 
Interviene il Consigliere Burdi che sottolinea che si dovrebbe decidere sull’utilizzo del campo, se pubblico o promiscuo. 
A suo parere, essendo un affidamento annuale, bisognerebbe limitare lo stesso utilizzo. Successivamente il Consigliere Burdi 
chiede informazioni sulla polizza assicurativa e la Presidente rilegge l’apposito paragrafo della bozza di deliberazione. 
Interviene il Consigliere Maselli che domanda se ci sia la possibilità di abbassare la cifra della polizza assicurativa per la 
gestione dell’affidatario. 
La Presidente interviene comunicando che il suo timore è chiedere troppo a chi dovrà prendere in gestione il campo sportivo. 
In virtù del fatto che si tratta di un affidamento annuale e considerata la mancanza dei dati storici, la Presidente comunica che 
i suggerimenti avanzati sia meglio conservarli per la futura gestione pluriennale. 
Il Consigliere Cascione si domanda se ci sia la possibilità di fare un affidamento biennale. 
Il Direttore risponde che questa procedura non esiste, bensì vi è la possibilità della gestione pluriennale ma vista la mancanza 
di dati storici, questo tipo di procedura non sarebbe possibile. 
Interviene la Consigliera Abbinante che domanda perché non abbassare a over 60 la riduzione per l’utilizzo del campo di 
bocce. Il Direttore risponde che di solito la fascia degli anziani è identificata negli over 65. 
La Consigliera Scardigno è d’accordo con quanto riferito dalla Presidente sul fatto di non porre vincoli al futuro affidatario e 
non è d’accordo con la gratuità del campo di basket o pallavolo per evitare che nelle ore non libere non venga utilizzato. 
La Commissione, per ultimo, rilegge tutte le proposte presentate dai Consiglieri. 
Interviene il Consigliere N. Quaranta che propone di dare la possibilità al gestore di impiantare un gazebo non in muratura 
per realizzare un punto di ristoro. 
La Presidente comunica che per questo si potrebbero utilizzare  i locali esistenti. 
Interviene il Direttore che comunica che il Regolamento stabilisce che il tipo di procedura prevede la concessione in uso di 
quello che c’è e non vi è la possibilità di inserire attività commerciali. 
Ribadisce che non si può fare del campo un’attività commerciale, nella gestione pluriennale si potrebbe valutare di inserire 
altro. 
La Presidente domanda se nelle istanze che perverranno potrà essere inserito come miglioria. 
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Il Direttore specifica che non si farà una valutazione delle istanze e aggiunge che non si potrà svolgere attività commerciale 
ma si potranno vendere snack e acqua. 
Interviene il Consigliere Saliano che osserva che inserire ulteriori vincoli all’affidatario non significa “ingabbiarlo” e non deve 
rappresentare un problema per l’Amministrazione. 
La Presidente comunica che l’intenzione non è affidare l’impianto alla qualunque ma l’intento è che sia fruibile nel miglior 
modo possibile. 
Tuttavia, andare a scendere nello specifico così tanto può essere gravoso per chi deve farsi carico di questa nuova gestione. La 
Presidente aggiunge che si può integrare un capoverso in cui si stabilisce che si dovranno promuovere le attività di basket e 
pallavolo. 
Si stabilisce, quindi, di aggiungere il succitato paragrafo. 
Il Consigliere Burdi, inoltre, specifica che a questo punto si potrebbero promuovere anche altri sport. 
Interviene la Presidente che sostiene che la proposta del Consigliere Saliano ha una motivazione ben precisa e cioè che i 
campi presenti nell’impianto vengano utilizzati il più possibile, mentre la proposta del Consigliere N. Quaranta è da tenere in 
caldo per la prossima gestione in modo che si trovino i dati, la documentazione e i tempi previsti per avviare la procedura. 
Alla conclusione dei lavori, la Commissione delibera di portare la bozza alla prossima Conferenza dei Capigruppo di domani 
27 marzo. Alle ore 16,29 la Commissione Congiunta chiude i lavori. 
 
 

  Qualifica Cognome e nome Ora uscita Firma 
Componente ABBINANTE MARIELLA     16,29  
Componente BALZANO GIUSEPPE     16,29  
Componente FAVIA ANNALISA     16,29 MODALITA’ MISTA 
Componente MASELLI GIUSEPPE 

ROBERTO 
    16,29 MODALITA’ MISTA 

Componente QUARANTA MICHELANGELO     16,29 MODALITA’ MISTA 
Componente SALIANO VITO     16,29 MODALITA’ MISTA 
Segretario 
Verbalizzante 

 
Ilaria Pulini 

  

 
 

 


